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 1. اسم المادة النظرية الديمقراطية

 2. رقم المادة 3004411

 عملية( الساعات المعتمدة )نظرية، )نظرية( 3
.3 

 الساعات الفعلية )نظرية، عملية( )نظرية( 3

 4. المتزامنةالمتطلبّات السابقة/المتطلبات  -

 5. اسم البرنامج بكالوريوس علوم سياسية

                                                                                            
 6. رقم البرنامج 1

 7. اسم الجامعة الجامعة الأردنية

 8. الكلية كلية الأمير الحسين بن عبد الله الثاني للدراسات الدولية

 9. القسم السياسيةالعلوم 

 10. مستوى المادة سنة ثالثه

 11. العام الجامعي/ الفصل الدراسي 2024-2023الفصل الثاني 

 12. الدرجة العلمية للبرنامج البكالوريوس

 13. الأقسام الأخرى المشتركة في تدريس المادة -

 14. لغة التدريس العربية

 15. أسلوب التدريس كاملإلكتروني  ☐مدمج     ☐    وجاهي ☐

☐Moodle    ☐Microsoft Teams   ☐Skype     ☐Zoom      

☐Others………… 
 .16 المنصة الإلكترونية
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 منسّق المادة .18
 البريد الإلكتروني طريقة التواصل، مواعيد التواصل، ، رقم الهاتف،إدراج ما يلي: رقم المكتبلرجاء ا

 

 مدرسو المادة .19

 مواعيد الدوليةلية الأمير حسين بن عبد الله الثاني للعلوم السياسية والدراسات ك –الطابق الأرضي  3د. لبنى سمير بايوق رقم المكتب :
  13:30-12:00ءثلاثاال – حدالأالتواصل: 

  00962775600001ھاتفرقم ال 12:30-11:30ربعاءالا – ثنينالا
  l.bayouq@ju.edu.jo :البريد الإلكتروني

 وصف المادة .20

 كما هو مذكور في الخطة الدراسية المعتمدة.

الديمقراطية،  الإطار النظري لتطور مفهوم يهدف المساق إلى عرض المناهج المختلفة والاتجاهات الرئيسية لنظرية الديمقراطية. بدءا من تقديم
نظرية  عرض وتحليل المدارس الفكرية التي ساهمت بتطور نظرية الديمقراطية، كما ويعالج المساق قضايا معاصرة ومشكلات أساسية في سياق

 الديمقراطية.

واشكال  المواضيع التالية: أنماط الديمقراطية والقانون، والايدولوجيات والاحزاب السياسية، وجماعات الضغط. اضافة الى تحليل ودراسة
 المدني الدولة.   الحكومات الديمقراطية والتحول الديمقراطي. اضافة الى علاقة النظرية الديمقراطية في قضايا العولمة وحقوق الانسان والمجتمع

 حكومات فيها.التعرف على نماذج لدول تطبق اشكال الديمقراطية و تحليل نظامها السياسي و اشكال ال

 

 أهداف تدريس المادة ونتاجات تعلمها 21.
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  الأهداف: -أ
يق للتجارب التاريخية فهم دق أيضا ،الديمقراطيةدقيق للنظريات المختلفة في  ، بالإضافة لفهمالطالب دىتهدف المادة الى ترسيخ مفهوم الديمقراطية ل

 .وربط النظريات في الواقع  ،الديمقراطيةفي نشأه 
 
 نتاجات التعلّم: يتوقع من الطالب عند إنهاء المادة أن يكون قادراً على أن: -ب
جالات المعرفية التي تنطوي . يظهر فهماً عميقاً للمفاهيم الاساسية في مجال العلوم السياسية وتكوين بنية معرفية مهمه حول ابرز القضايا والم1

 عليها دراسة هذا التخصص.
 والإقليمية والدولية.  .يستخدم مهارات التفكير العليا والتفكير الناقد والإبداعي في تحليل واستقصاء القضايا المتصلة بالسياسات المحلية2
 سيةمع القضايا السيا .يوظف المعرفة النظرية المهمة في مؤسسات العمل ذات العلاقة ويقدم افكار ومبادرات واقتراحات وحلول عملية للتعامل3
 وظف المعرفة التي حصل عليها في تفسير الظواهر السياسية المحيطة بشكل عام عبر الربط بين النظرية والتطبيق.ي.4
قة مثل المعاهد . يطبق مهارات التخطيط والتنسيق والادارة الخاصة بتنظيم المؤتمرات والندوات وورش العمل في اماكن العمل ذات العلا5

 حاث المتخصصة ومؤسسات المجتمع المدني المختلفة.الدبلوماسية، مراكز الاب
لاخلاق والانضباط .يظهر ما اكتسبه من معارف وعلوم ونظريات على سلوكه العملي في مؤسسات العمل عبر التحلي بالدبلوماسية واللباقة وا6

 والقدرة على العمل التعاوني والتعاون مع الاخرين كفريق عمل متكامل.
مختلفة ذات العلاقة معارف ومبادئ ونظريات وافكار وفلسفات سياسية في تصميم وتطوير وتنفيذ اهداف مؤسسات العمل ال . يوظف ما اكتسبه من7

 بالتخصص مثل المؤسسات الاعلامية والمعاهد الدبلوماسية ومراكز الابحاث المتخصصة.
 ص العلوم السياسيالتوصل لمعلومات جديدة لها علاقة بتخص.يستخدم التكنولوجيا وقواعد البيانات في الحصول على المعلومات ومعالجتها و8
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 نتاجات تعلّم البرنامج          

  
 نتاجات تعلم المادة

 

1  
 

2 3 4 5 6 7 8 

النظرية تطور  و ممفهو معرفة .1
  عبر التاريخ الديمقراطية

        

التي شكلت  بالأفكارالالمام  .2
ساهمت في تفسير  التيو النظرية

 الظواهر السياسية

        

الحكومات والنظام  التعرف على .3
في  العامةالسياسي والسلطات 

 الدولة

        

التعرف على المفاهيم المتعلقة  .4
بالديمقراطية والحرية والمساواة و 

 تطبيقها في الواقع

        

          الديمقراطيةاشكال النظم التعرف  .5
التعرف على نظريات التحول  .6

الديمقراطي والأسباب الدافعة 
 لتحول 

        

 العولمة التعرف على مفاهيم .7
 وعلاقة الرقمية والديمقراطية
بحقوق الانسان  الديمقراطية

 والتنميةوالمجتمع المدني 

        

تطوير القدرة على التفكير الناقد  .8
في تحليل التحديات والمشكلات 

 المعاصرة 

        

تنمية مهارات البحث والتواصل  .9
 من خلال العروض التقديمية 

        

 



5 

 (1ملحق رقم )

 مخطط مادة دراسية 
 

 
                                                                                                                                                                        

QF-AQAC-03.02.01                                                                                                                   
 

 

 

 

 محتوى المادة الدراسية والجدول الزمني لها .22
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 الاسبوع

 المحاضرة

 الموضوع

نتاجات 

م 
ّ
التعل

 المستهدفة

 للمادة

*أساليب 

التدريس)وجاهي، 

 مدمج، إلكتروني كامل(

متزامن/غير  المنصة

 متزامن
 المصادر/المراجع أساليب التقييم*

 الديمقراطية  1+2
 المفهوم

 التطور التاريخي

- العدالة- الحرية

 المساواة

النقاش خلال   Teams وجاهي 1+2+4

 المحاضرات،
 الواجبات، امتحان

 منتصف الفصل

  والعرضالتقرير 

 امتحان نهاية الفصل

المصادر كما ورد في 

   26البند 

  

الفكر الفلسفي   3+4

للنظرية العصور 

القديمه والوسطى 

 والحديثه 

  وجاهي 1+2

  

  

النقاش خلال   وجاهي، 3+2+1 الديمقراطية أنماط  5+6

 المحاضرات،
 الواجبات، امتحان

 منتصف الفصل

  والعرضالتقرير 

 امتحان نهاية الفصل

 

  

  

 وعيوبمبررات   7+8

 الديمقراطية

 التحول الديمقراطي

  وجاهي، 6+5

  

  

9+10 
 

 الديمقراطية
 والقضايا

 المعاصرة

حقوق - العولمة

لمجتمع ا-الانسان 

 المدني 

  وجاهي، 6+7

النقاش خلال 

 المحاضرات،
 الواجبات، امتحان

 منتصف الفصل

  والعرضالتقرير 

 امتحان نهاية الفصل

المصادر كما ورد في 

 26البند 

  

  

11+ 

12 

 الأنظمةدراسة  

 الديمقراطية

-في بريطانيا

-مريكا أ-فرنسا

 سويسرا

  وجاهي، 8+9

  

  

13+ 

14 

 الأبحاثمناقشة  

 والتقارير 

النقاش خلال   وجاهي، 8+9

 المحاضرات،
 الواجبات، امتحان

 منتصف الفصل

  والعرضالتقرير 

 امتحان نهاية الفصل
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 . أساليب التقييم 23

 يتم إثبات تحقق نتاجات التعلم المستهدفة من خلال أساليب التقييم والمتطلبات التالية:

م  الموضوع العلامة أسلوب التقييم
ّ
نتاجات التعل

 المستهدفة للمادة

 المنصة الاسبوع

   الفصل نصف امتحان
 

 ورقي الثامن الأسبوع 1+2+3+4+5+6+7+8 1-5 30%

 بإحدى تقرير إعداد-
  الدراسية المادة مفردات

 

الحادي عشر  الأسبوع 1+7+8 1-8 20%

 عشر والثاني

 تقديمي وعرضورقي 

  المشاركة-
 

  طيلة الفصل  1-9 1-8 10%

  النهائي الامتحان-
 

 ورقي حسب التقويم الجامعي  1-9 1-8 40%

 الطالب قدرات تقييم-
 والمناقشة الحوار على

  طيلة الفصل  8-9 1-8 

      
 

 

 متطلبات المادة .24

 .Microsoft teamsو منصة   Moodleجهاز حاسوب موصول بالأنترنت، كاميرا، حساب على  كعلى الطالب أن يمتل
 

 السياسات المتبعة بالمادة .25

   سياسة الحضور والغياب -أ

 النافذة الجامعةحسب تعليمات 
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 واجبات في الوقت المحددالغياب عن الامتحانات وتسليم ال -ب

 عقد امتحانات تكميليه او تمديد فترة تسليم الواجب فيما يتعلق بقبول الاعذار و لغايات الجامعةحسب تعليمات 

 إجراءات السلامة والصحة -ج

 النافذة الجامعةحسب تعليمات 

 الغش والخروج عن النظام الصفي -د

 النافذة الجامعةحسب تعليمات 

 إعطاء الدرجات -ه

 %30امتحان منتصف الفصل 

 %10والنقد والتحليل داخل المحاضرات المشاركة

 %10ديميالعرض التق

 %10الإلكترونيةالواجبات 

 %40الامتحان النهائي 

 الخدمات المتوفرة بالجامعة والتي تسهم في دراسة المادة -و

 مكتبة الجامعة. .Microsoft teamsو منصة   Moodleحساب على منصة 

 المراجع .26

 الكتب المطلوبة، والقراءات والمواد السمعية والبصرية المخصصة:  -أ

 ، بيروت1( أنماط الديمقراطية ، شركة المطبوعات للتوزيع والنشر ، ط2015، آرند ، )ليهادت -

 ، عمان 1( ، الاتجاهات المعاصرة في دراسة النظرية الديمقراطية ، المركز العلمي للدراسات السياسية، ط2004عبدالله، شادية فتحي ) -

 152( التطورات الجديدة في النظرية وتحليلها : الديمقراطية والقانون، المجلة الدولية للعلوم الاجتماعية ، العدد المجلد :1997سي )  نيل ، تيت -

 ،الان ناشرون ،عمان،  الديمقراطية)التطور التاريخي المفهوم و الأنماط( النظرية (2021 )مشاقبة ،أمين،--

 المواد التعليمية الورقية والإلكترونية. الكتب الموص ى بها، وغيرها من  -ب

 و الفنون، مصر . للثقافة،المجلس الوطني  الديمقراطيةالانتقال الي   )ا( 2019، نعلي اديهلال، 

 مقالات حديثه 
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 معلومات إضافية .27 
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